



雨雪冰冻天气,民警送患病群众回家。



民警护送孩子安全过马路。



清明节前夕民警上门宣传防火知识。



台风期间,民警把老人转移到安全地点。

温暖 2016

寒潮: 日均上万警力全力以赴抗击雨雪冰冻灾害

2016年1月下旬,我市持续遭遇三十年一遇的低温雨雪冰冻恶劣天气,全市公安机关全力以赴抗击寒潮,维护好社会秩序和道路安全畅通,努

力为群众排忧解难。从1月22日至1月24日,全市公安机关日均投入警力超万人,累计准备38类抢险装备(器材)共39266件,接受群众求助953起。

全市各级公安机关除了全力做好雨雪冰冻天气防范和应对工作,还全面加强了雨雪冰冻天气期间的社会面管控和应急处置,确保社会大局持续安全稳定。

春运: 40天投入8万警力出动警车3.3万辆次

2016年春运期间,交警部门不顾雨雪冰冻的恶劣天气,全警动员、全力以赴,历时40天,共投入警力8万余人次,出动警车3.3万辆次,全力确保春运道路交通安全,全市没有发生一起重大交通事故。

春节前夕,各地交警对“五类重点车辆”及交通违法记满12分、

有酒驾处罚等违法记录驾驶人进行排查,并公布了一批不能参加春运的客运车辆、驾驶人,严禁不符合要求的车辆和驾驶人参加春运;春节期间,严查严处酒驾(毒驾)、“三超一疲劳”、违法占道行驶、违法停车、闯红灯、非客运车辆违法载人、驾驶机动车未按规定系安全带、骑乘摩托车不按规

定戴头盔等严重违法交通违法行为;春节过后,交警部门提前加大重点时段、拥堵节点警力投放,加强指挥疏导,同时落实机动中队、酒驾组等专门力量持续开展夜间设卡整治,打击酒驾、毒驾违法犯罪行为,并加强对长途客车、旅游包车、校车、危化品运输车等重点车辆的检查力度。

清明: 小长假全警上岗 两天出动警力2万余人次

2016年清明期间,我市警方共出动警力20707人次,切实维护清明节期间全市社会治安、交通秩序,确保广大群众清明踏青扫墓活动安全、有序、畅通。

与去年相比,由于轨道交通1号线二期正式开通,轨道交通宝幢站首次在清明期间投入使用,据统计今年清明期间,截至4月2日、3日下

午5点,分别有22024、12246人次乘坐轨道交通去上坟扫墓,与平常相比客流呈现出几何式增长,警方派出大量警力在各公交扫墓专线沿线疏导交通,确保不出现人流滞留现象。

轨道分局全体民警全线上岗执勤,同时安排巡控队及反扒警力开展沿线巡控工作。市局巡特警支队特警随场待

命,应对突发状况。全市各地公安交警部门全体取消休假,上路维护交通。“宁波公安”微博直播间和电台广播等,组织专人实时发布信息,第一时间向出行市民播报路况信息、告知路线指南、发布温馨提醒等微博、微信信息,积极引导广大群众安全出行,确保清明扫墓现场及道路周边安全畅通。

高考: 9处考区40个考点出动1500多人次警力

2016年6月7日至9日,我市高考在全市9处考区40个考点举行。期间,全市公安交警部门累计出动警力1500多人次,圆满完成了高考交通安全保卫工作,为全市考生顺利参加高考创造了良好的道路交通环境。

自6月3日起,我市公安交警部门提前发布各考点交通管制、交通组织、交通预警等信息。6月7日上午8时40分,110指挥中心接到“一辆接送考生私家车在中山西路遇堵”的求

助电话后,迅速调派附近交警驾驶摩托车带路,并开通沿线信号灯保障通行,于8时50分顺利将考生送至效实中学考点。当天上午在北仑,有一名在北仑中学参加高考的考生突然发现准考证和考试文具落在乘坐的大巴车上,万分焦急地向考点门口执勤交警求助,交警通过与接送考生的大巴车司机取得联系,终于在开考前10分钟将遗落在车上的准考证和考试文具送到了考生手中。

台风: 一天内接到总报警量约为1.7万起

得知2016年第14号台风“莫兰蒂”以及第16号台风“马勒卡”将先后影响我市后,市公安局立即启动防汛抗台应急处置预案,全市各级公安机关迅速落实警力在岗备勤,做好充分应对准备。各级公安机关赶在台风来临前,积极协助有关部门做好船只安全避风工作,提前落实海上人员避险撤离准备,加强对沿海养殖、海滩等重点区域以及滨海旅游地区的防御准备,组织山洪灾害易发区、地质灾害易发点

等危险区域群众转移、财产保护和地质灾害预防工作,严格落实各项防台措施。

9月15日12时至17日12时期间,全大市共接处警近3万起,其中群众求助类警情2600余起。9月15日12时至16日12时,暴雨影响最大的一日之间,公安机关接到总报警量约为1.7万起,其中交通事故类警情近3000起,群众求助类警情1850起。